
 

 
 

Referat fra generalforsamlingen tirsdag den 12. marts 2024 kl. 19.00 
i Juniorhuset Havnen 6, Juelsminde 

 
Carsten Clausen bød velkommen til de fremmødte. Han havde gerne set lidt flere, men 
der sker så meget i denne uge i Juelsminde, så det er måske årsagen til, at vi er lidt 
færre end vi plejer at være til vores generalforsamling. Herefter gik man over til 
dagsordenen. Første punkt var valg af dirigent.  
 

1. Valg af dirigent 
Steffen Eltang blev valgt uden modkandidat. 

 
2. Bestyrelsens beretning for perioden 01.01. 2023 - 31. 12. 2023 

Carsten Clausen aflagde bestyrelsens beretning. Beretningen er vedhæftet i sin 
helhed. Herefter kom der en række forslag fra forsamlingen til at øge antallet 
af besøgende på museet. Større fokus på børnefamilierne og flere billeder af  
Børnefamiliernes besøg på museet. Forsøg at sprede billeder og info i byen,  
f.eks. på Naturlegepladsen. Der kom også et forslag om at hæve prisen fra de 
30 kr. til f.eks. 50 kr. Det var ud fra devisen, hvis det ikke koster noget, så er det 
nok ikke værd se. Bestyrelsen vil tage forslagene med i sine overvejelser om 
fortsat udvikling af museet. 
Efter de faldne bemærkninger konkluderede dirigenten, at beretningen var 
godkendt. 

  
           3. Forelæggelse og godkendelse af det reviderede årsregnskab samt forslag til 
               budget og kontingent for 2024. 
               Kassereren Inge Baungaard gennemgik det reviderede årsregnskab. 
               Det var et meget tilfredsstillende regnskab, der udviste et driftsoverskud på 
               135.328 kr. Det har været et helt særligt år, da museet fejrede sit 10 års 
               Jubilæum. Vi havde regnet med at det godt måtte koste noget, men resultatet 
               blev at det gav et pænt overskud. Da der ikke var bemærkninger, udover 
               rosende ord, konkluderede dirigenten at regnskabet var godkendt. 
               Kassereren fremlagde herefter forslag til budget og kontingent for 2024 
               Der er budgetteret med et lille overskud på 4.500 kr. og uændret kontingent 
               på 200 kr. for et enkelt medlemskab og 300 kr. for parmedlemskab.  
               Erhvervsmedlemskab er fortsat 500 kr. 
    
  
          4. Valg til bestyrelsen.  
             Tom Laursen, Preben Frandsen, Ole Svendsen og Flemming La Cour, er på valg.      
             Alle er villige til at modtage genvalg. Valgene gælder for to år. 
             Preben Frandsen har imidlertid ønsket at udtræde af bestyrelsen, men er villig til 
             at fortsætte som suppleant. 
 



            Bestyrelsen har derfor foreslået, at 1. suppleant Svend Madsen vælges som nyt 
            Bestyrelsesmedlem og nuværende 2. suppleant Kim Jørgensen vælges som 

1. suppleant.  
Preben Frandsen udtræder af bestyrelsen og vælges som 2. suppleant. 

            Valg til bestyrelsen gælder for 2 år. Suppleanterne vælges hvert år. 
            Med de vedtagne ændringer udgår pkt. 5    
 
         6. Valg af revisor 
             Freddy Frederiksen er villig til genvalg. Freddy Frederiksen blev genvalgt 
 
 
         7. Behandling af indkomne forslag. Forslag der ønskes behandlet på  
            Generalforsamlingen skal sendes til Tom Laursen, mail@hannetom.com, minimum    
            14 dage inden. 
 
         8. Eventuelt 
             Der var ikke noget under dette punkt. 
  
Herefter erklærede dirigenten generalforsamlingen for afsluttet og takkede for god ro og 
orden. Carsten Clausen takkede dirigenten og afleverede en lille erkendtlighed for med  
sikker hånd at have ført os gennem dagsordenen. 
 
Herefter var der en kort pause inden Bernt Kure og John Walsted tog over med deres 
Foredrag ”Fregatten Jyllands sidste rejse”. 
 
Både Bernt Kure og John Walsted har gennem flere år været tilknyttet Fregatten Jylland i 
Ebeltoft. Bernt Kure har desuden skrevet en række bøger om bl.a. Fregatten Jylland. 
John Walsted er i dag sekretariatsleder i skibsbevaringsfonden.  
 
Det blev et meget interessant foredrag med mange anekdoter fra et langt liv med at sikre 
og løbende reparere og renovere fregatten. Man kunne godt have ønsket, at flere af vores 
medlemmer havde hørt foredraget. 
 
Carsten Clausen takkede foredragsholderne for et meget spændende foredrag med 
mange nye og interessante detaljer om arbejdet med at sikre det ikoniske skib. 
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